. Berechnen Sie alle beschrankten Losungen von

2" (t) — z(t) = sin (2t) .

PS: Eine Funktion x : R — R heifit beschrankt, wenn es ein M € R gibt mit |z(t)| < M fir
alle t € R.

. Geben Sie jeweils alle Funktionen an, die die folgenden Anfangswertprobleme l6sen.

1 1 3 -3
Ml2 =2, MmM|2]|=] -2
3 3 1 ~1

. Wir betrachten das System

(a) Berechnen Sie die Gleichgewichtspunkte.
(b) Bestimmen Sie zu jedem Gleichgewichtspunkt die Stabilitét.

. Die Phasenebene zu

u'(t) = u(t) — gu(t)’

ist in untenstehender Abbildung skizziert. Wie lauten die Koordinaten von a, b, ¢ und d?




6. Gegeben seien die zwei Anfangswertprobleme

/ _ -t 2 / _ .t 3

0) u(t) =et+ul(t) b) w(t) = e —u(t)
u(0) =0 =

und die zwei Eigenschaften:

I) Die Losung hat als maximales Existenzintervall (7_,T) mit Ty < oo.

IT) Die Losung hat als maximales Existenzintervall (7, T';) mit Ty = oo.

Eines der Anfangswertprobleme hat Eigenschaft I, das andere Eigenschaft I1. Entscheiden Sie,
welche Eigenschaft zu welchem Problem gehort, und begriinden Sie Ihre Antwort.

7. Man betrachte
v"(t) + cos (v(t)) = 0,

v(0) = 0, (1)
v(m) = 0.

(a) Zeigen Sie, dass w(t) = t (r — t) eine Oberlosung ist fiir (1).

(b) Geben Sie auch eine Unterlosung fiir (1) an.

(c) Gibt es eine Losung fir (1)7

8. Gegeben seien die Anfangswertprobleme

2" (t) = cos (t) 2’ (t) = cos (z(t))
(a) z(0) =c¢ (b) z(0) =c¢
2'(0) = cos(c) 2'(0) = cos(c)
2 (t) = cos (z(t)) z"(t) = cos (x(t))
(c) z(0)=c¢ (d) z(0) =c
2'(0) = cos(c) 2'(0) = cos(c)

Im Folgenden sind Losungen mit ¢ € {—1,0, 1} dargestellt. Welches Bild gehort zu welchem
Anfangswertproblem? Begriinden Sie Thre Antworten.
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